

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年1月

27日

星期一

农历癸巳年十二月廿七

中共郑州市委机关报
中原报业传媒集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12760号

今日8版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高16℃ 最低3℃ 降水概率5%

新闻热线:6765555



走好郑州社会治理创新之路

中原报社传媒集团全媒体新闻中心记者 张乔普 李颖

现在回忆起2013年夏天的那场纠纷,登封市大冶镇吴庄村村民吴俊峰还是一阵感慨:“如果不是网格化管理,这种跨两个市的纠纷,拖上一两年都有可能。”

2013年夏天,因为界河认定不清,吴庄村和一河之隔的新密市平陌镇闹起了矛盾。6月29日,吴俊峰将问题反映到了网格化信息平台上,一直反映到了市社管办,最终由市国土局认定了界河范围。结果又一层层反馈,10月10日,吴俊峰认定了结果,事情得到圆满解决。

现在,在这个全市统一的平台上,每天都会这样的问题被上报、被登记、被解决、被反馈。依托一张由1.9万个小网格组成的大网,我市建立起政府管理与群众自治相结合的社会治理新机制。



阿卡迪亚社区的网格化管理办事大厅。

记者 马健

机制的完善提升需要过程

副秘书长、市“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制领导小组组长王璋表示,长效机制的完善提升,要着力常态化、深化条块融合,夯实基层基础,加强群众自治,延伸工作触角,实现全面覆盖,进一步形成制度化、规范化的问题解决和工作推进机制。

勤劳、智慧的郑州人民,把机制与实践相结合,用机制促进工作开展,在工作中促机制完善:二七区五里堡街道定期组织开展的“网格管理零距离 条块融合面

对面”活动,在居民和街道社区、职能部门之间搭起一座“直通桥”,居民有什么难点问题,很多在家门口就能得到解决;上街区济源路街道把组织资源转化为服务群众的资源,夯实网格化管理工作组织基础,郑东新区祭城路街道以严格奖惩促提升、金水区花园路街道依靠群众力量推进网格化管理,全市工商系统2765名干部下沉网格,无缝对接,部门“单兵作战”变为“协同作战”,有效弥补了执法力量的不足……

坚持群众路线制度化

刚刚闭幕的市委十届六次全会上,市委书记吴天君明确要求,要持续深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设。坚持“条块融合、职责明确、联动负责、逐级问责、网络覆盖”,进一步健全以党组织为核心,政府公共服务、市场监管、社会管理、环境保护与群众自治有效衔接、互为支撑的基层治理机构,着力解决好条块深度融合、主动履职能力提升和依法行政与群众自治融合衔接等问题,不断扩大网格化管理成效,营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。

新年伊始,我市党的群众路线教育实践活动即将开始。从本质上说,长效机制和党的群众路线教育实践活动是内在统一、一脉相承的。教育实践活动在政治上、组织上、思想上为长效机制建设提供了理论支撑,长效机制为贯彻党的群众路线提供了实践支撑。贯彻教

育实践活动的要求,一定要结合地方实际,力争扎实有效,更不能搞运动、一阵风。最好的办法,就是将坚持党的群众路线制度化、常态化、具体化。

成功运行两年时间的长效机制,已经走出了群众路线制度化的郑州实践。再大的困难,分解到近两万个网格中,就不再是大困难;再大的问题,除以886万份力量,就不再是大问题。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。

认真贯彻落实党的群众路线,依靠勤劳、勇敢的郑州人民,扎实推进“三大主体”工作,必将以更加奋发有为的精神状态和扎实过硬的工作作风,夺取以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利,为我市打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现中原崛起、河南振兴做出省会城市新的更大的贡献。

郑州市委政研室副主任 汤清典

要闻简报

昨日上午,省纪委九届四次全会在郑召开。市领导马懿、胡荃、白红战、李秀奇、丁世显、王林贺、高建慧、李公乐、孙金献、王哲、薛云伟、姚待献及在郑副市级以上领导干部在郑州分会场收听收看会议。

宇通集团去年销售超300亿

同比增9.1%

本报讯(记者 刘招)2013年,宇通集团销售大中型客车、工程机械60010台,销售额突破330亿元。昨日,宇通集团召开年终总结表彰大会,对先进集体及个人进行表彰。市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部长王跃华,副市长马健参加并颁奖。

2013年,在国际经济持续低迷,国内经济增长减速的大环境下,宇通集团紧紧围绕战略目标和经营管理重点,坚持以“客户为中心,以员工为中心”经营管理理念,经营业绩逆势增长,销量、销售额再创新高。宇通客车最高日产能突破310台,全年销售大中型客

车、工程机械合计60010台,同比增长8.2%,营业额达到330.58亿元,同比增长9.1%,上缴各项税款21.16亿元,同比增长34.18%。

王跃华代表市委、市政府对宇通集团2013年创造的辉煌业绩表示祝贺。他说,宇通集团明确战略目标,推进管理转型,创新产品机制,奋勇拼搏,锐意进取,取得了良好业绩,继续领跑中国客车行业。面对新的经济形势和郑州都市区建设及加快建设先进制造业大省的发展机遇,希望宇通集团再谱新篇章,再上新台阶,再攀新高峰,为我市产业结构调整做出新贡献。

(下转二版)

抓改革 强投资 调结构 求提升 学习贯彻市委十届六次全会精神

构建大枢纽 形成大物流 带动大产业 建设汽车城

经开区 构建对外开放新平台

本报讯(记者 张倩 通讯员 韩明欣 王永)国际陆港建设框架已具雏形、郑欧班列常态化开行、E贸易试点工作成绩显著、汽车产业发展体系日益完善……这一张张飘红的成绩单,记录着经开区的成长与改变。刚刚过去的2013年,该区完成地区生产总值248亿元,同比增长120亿;固定资产投资270亿,同比增

长130亿;主营业务收入完成1350亿元,同比增长35%。

抓机遇,重创新,构建对外开放新平台。2013年是经开区迈向国际化的第一年,国际陆港、E贸易、郑欧班列、经开综合保税区等国际化项目,催生经开区由单纯的招商引资平台到全市、全省乃至中部对外合作枢纽平台的历史性重

大转型突破。全面谋划建设核心区为5.78平方公里的郑州国际陆港,即将进入最终评审;供海关、口岸、检验检疫、铁路使用的联检大楼已交付使用;积极与菜鸟科技签署建设中国智能骨干网项目,这些无疑为我市构建国际化营商环境奠定了坚实基础。

(下转二版)

构筑人才高地 打造学科高地 抢占技术高地

“三大高地”托起颐和医院腾飞梦想

本报记者 汪辉

构筑人才高地

颐和医院优美的环境、高端的医疗设施、国际化的品质服务,着实令人震撼,但真正让人震撼的还是这里人才济济、专家荟萃,人才高地集聚效应凸显。

“一个医院要立足,靠的是核心竞争力,而核心竞争力必须依靠学科建设。一个学科要在国内外有影响,靠的是学术实力,而要想在学术上有所建树则必须依靠人才。”周玉东这样理解人才和学科建设与医院发展的关系。

开诊之前,一场引进学科高端人才,引入学科急需人才的战役首先打响。市委、市政府开辟人才引进“绿色通道”,医院推出灵活多样的用人机制,相关领导不辞辛苦,求贤如渴,四处奔波,受此感召,一大批学术造诣高、临床经验丰富的知名专家、教授前来“二次创业”,众多青年才俊纷纷前来施展抱负。

“我们每天从早上7点多忙到晚上10点多,比以前累得多,但大家干得很投入。”省人民医院泌尿外科原主任李启忠说,因为大家有着一个共同的愿望,就是借助颐和医院这个良好的平台,实现自己的职业梦想。

省人民医院神经外科创始人、学科带头人,郑

州颐和医院业务副院长张永福发自内心地说:“到颐和医院不为别的,就为实现自己的‘二次创业’梦,那就是再创建一个神经外科,培养更多的年轻医生。”

北京安贞医院小儿心脏中心主任刘迎龙,北京宣武医院神经外科主任凌峰,副主任鲍遇海,我省神经外科专家张永福、泌尿外科学会主任委员李启忠、神经内科专家徐军……这些在国内医疗界拥有崇高声望的专家先后前来加盟。

目前,医院人才集聚,拥有博士、硕士、高级职称人员400多人,知名学科带头人近50人。

打造学科高地

为充分发挥“人才高地”的作用,按照疾病谱分布和疾病发病率,颐和医院确定重点发展心血管、肿瘤、神经内外科,并积极与国内外权威医院携手合作,建立诊疗中心,打造学科高地。

与北京安贞医院联合成立了“郑颐和·北京安贞河南心脏外科诊疗中心”,国内小儿心脏外科的权威刘迎龙教授每周六在颐和医院坐诊。中心拥有目前国内心脏内外科领域最先进的设施设备,杨再珍、范祥明、杨学勇、周宏等专家均有超过5000台心脏体外循环手术经验,位居省内前列。

抢占技术高地

打造了人才、学科高地,颐和医院就抢占了技术高地,一个令人惊叹的“杀手锏”频频“亮剑”。

一名4个月大的婴儿,患心脏完全型大动脉转位,心脏只有核桃大小,冠状动脉血管像针一样细,不少大医院不敢做,但在显微镜下,该院心脏外科诊疗中心专家团队成功手术。开诊以来,该中心已为150余名先心病患儿成功实施了手术。

一位被三叉神经痛折磨得五官变形的患者,千里迢迢从青海飞来,医院神经外科团队为她实施了“三叉神经痛微血管减压术”,效果“立竿见影”,从手术室出来,患者脸上就露出了笑容。开诊至今,神经外科开展手术100多台,三级以上手术占92%以上,率先开展了国内一流、省内领先的颈动脉内膜剥脱术、动脉瘤开颅手术夹闭术等一大批手术。辽宁、青海等8个省市患者慕名而来。

神经内科三病区是肝豆状核变性病区,患者来自全国各地,不仅有西藏、新疆、海南等偏远省份,还有北京、上海、广东等发达省市。开诊以来,收治病人300多人,住院患者保持在50人以上。

在设备方面,医院拥有最新立体定向放射外科治疗设备——射波刀四代、国际最先进的PET-CT、动态500层螺旋宝石CT等,不仅诊断高精度,而且对人体损伤最小。

有了优美的环境、高端的设备、温馨的服务,更有了人才、学科、技术“三大高地”,短短半年时间,颐和医院门诊患者达13万余人次,出院患者6000多人,手术3000多台,平均住院人数稳定在600人左右,并呈稳步上升趋势,也就不不足为怪了。

相信,在人才、学科、技术“三大高地”的助推下,颐和医院必将迎来全面的跨越式腾飞!

(相关专题报道见5版)

走进郑州颐和医院,偌大的门诊大厅,一架精美的钢琴格外显眼,一位年轻漂亮的志愿者端坐其前,黑白键在她的手指间自如挥洒,悠扬、婉转的琴声传遍大厅内外。

“没有想到,这里的环境这么好!更没有想到,这么多国内权威专家在这坐诊!”站在大厅“国管专家诊疗中心”专家介绍台前,市民王先生感慨地说,来到颐和医院,油然而生两个字:震撼。

2013年6月29日,作为市委、市政府的民生“十大实事”之一——郑州人民医院颐和医院(郑州颐和医院)正式开诊。运行半年,门诊患者就达13万余人次,赢得了社会各界的赞誉。郑州人民医院医疗集团董事长、郑州颐和医院院长周玉东说:“短短半年,医院就呈现出良好的发展态势,这得益于市委、市政府大力扶持,得益于卫生等部门的鼎力帮助,得益于广大医患同心协力、艰苦奋斗,更得益于医院着力构筑人才、医疗、技术高地,看病更安全、放心、舒心,赢得了广大群众的信赖。”